

长治市交通运输局

长交办函（2023）36号

长治市交通运输局 关于市十五届人大三次会议第053号建议的 答复

尊敬的牛晨霞代表：

您与其他代表联名提出的《关于完善智慧公交体系建设的建议》收悉。经研究，现答复如下：

一是宣传推广。加大我市已建成的“长治公共交通”手机APP宣传推广力度，该系统已实现预充值扫码乘车、实时查询公交车位置、老年卡线上年审等功能，为百姓出行带来更大便利。

二是逐步改建。我市正在推进亚行贷款高新区道路改扩建项目，其中包含有公交站台智能化改造试点，而后将积极配合相关部门在主城区加快推广应用，逐年分批次对主城区内公交站台进行升级改造。

三是加强合作。积极贯彻市委、市政府京长对口合作战略方针，加强与北京交通委沟通交流，将加快智慧交通、数字交通建设作为两地交通领域重要合作方向和目标重点推进。5月份，黄国珍副市长亲自带队赴北京调研，参观北京TOCC交通运行监测调度中心，并围绕如何提升公交智能化

进行了交流座谈；10月份，北京市交通委协同发展处处长赵阳带队来我市调研，详细了解了我市公交运行情况，再次围绕公交的运行和发展进行了更加深入地讨论交流。下一步，我局将与北京交通委签订对口合作框架协议，将充分发挥北京交通委的技术、人次、资本等优势，深化交流合作，助力长治市加快智慧交通建设。

四是谋划布局。积极谋划智慧交通布局，围绕建设智慧交通管理平台，我局已经与联通、阿里云、百度云、新浪科技、众合科技等多家科技公司召开了座谈交流。下一步，我们将把建设绿色出行一体化服务（MaaS）平台和交通运输信息监测（TOCC）平台作为我市谋划的智慧交通重点项目进行推进。

最后，感谢您对交通运输工作的关心和支持，并欢迎今后提出更多宝贵意见。

负责人：王克
承办人：王中平
联系电话：0355-2026311



（此件公开发布）